

詩二則

一、抗戰七十週年紀念會緬懷英雄先賢

——泣奠紐約四海詩社老社長詩翁張病知恩師仙逝——

噩耗突傳驚五內，晴空霎時響霹靂。
週五熱線道平安，週六忽聞翁西歸。
四海詩壇巨星落，環球乍斷一神筆。
「百歲放吟」成絕韻，詩苑導師駕鶴飛。
卒赴瑤池瓊漿會，騰空彩霞放光輝。
緬懷不禁慟掬淚，在天之靈請安息。

張公病知詩翁生於一九一〇年（清宣統二年）福建省福州市，市郊宅第。一九二九年考入國民革命軍第一集團軍馮玉祥將軍開辦之洛陽航校，學習飛行，一九三一年又入湖南航校受訓，一九三四年開始飛行，一九三七年駐防蘇州，適逢日軍進攻上海，先生奉命兩度駕機前往轟炸，殺敵立功榮獲純金鷹翼勳章。抗戰八年中，是如先生詩云「且憑羽翼殲仇去，砲

毀旗灰敵膽寒」。一九六一年先生在台灣以空軍上校之職退伍，結束三十年之空軍生涯，轉入地方教育界服務。一九七七年移民赴美與女兒女婿團聚，先則創辦「中華文化函授學校」後則創立「紐約四海詩社」，廣結五湖四海詩緣，栽培後學詩友，譽滿天涯海角。擬於二〇〇七年舉辦「百歲放吟」與全球詩友共唱和，卒於二〇〇六年十二月一日，無疾而終長眠仙山。哀哉！



1999年在巴黎留影

一一、沉痛哀悼四川省汶川地震死難同胞

輓 歌

我感傷，我哀輓！

在加拿大安大略湖畔，

萬里天涯與我同胞共憂患。

讀新聞、看電視、以淚洗面……。

遙望汶川、北川、都江堰，沉重牽掬扣心弦！

我感傷，我哀輓！

山崩地裂傾刻間，突驚乍變。天、地、人混沌一團。

摧房、毀路、垮大山，鮮活生命石埋土撩……！

天府之國，富饒糧倉，熊貓樂園。

江山錦繡簇擁天空塹，一剎那地貌蕩然！

我感傷，我哀輓！

震災慘重空前，煙塵霧，燈火黯。靠觸覺搜救施援。

山搖不止，地動頻繁，泥石流狂襲都江堰。

「空瓶」舊水代代傳，水利奇蹟乃先賢創建。

啓闢放水灌桑田，保豐收在川江黃金岸！

我感傷，我哀輓！

八年抗戰並非等閒，指揮中央設立在四川。

國共合作，盟友助援，工農兵學商齊心奮戰。

大學中學保育院，哺難童撫子弟，垂史功勞篇。

排國憂，扛重擔，四川人勇敢托起一片天！

我感傷，我哀輓！

地牛蠢動起禍端，人畜草木同遭難。

天道不公該罰天！地鬼山妖該重判！

遇難亡靈請拭目，看五湖四海人間大愛齊湧現。

鋼鐵巨人千千萬，抗震、救災重建新家園。

